

# 亚洲出招防寨卡“入境”

## 一些国家要求中南美洲国家入境游客,自行检测健康状况

寨卡病毒袭扰巴西并迅速蔓延至整个美洲地区,促使世界卫生组织决定2月初举行紧急会议,商讨对策。亚洲迄今尚未发现寨卡病毒感染病例,但不少国家和地区政府已相继采取预防措施,防止病毒“入境”。

马来西亚卫生部门要求,从南美洲和中美洲国家入境该国的游客,一旦出现发热和皮疹等症状,需立即向医疗中心报告。

按马来西亚卫生部官员卢克曼·哈基姆·苏莱曼的说法,目前在入境关卡进行健康检查并不现实,所以必须采取上述措施。

“(寨卡)病毒难以检测到,且目前没有可用的快速检测方法。”他说。

与马来西亚相似,越南卫生部门也发出警告,要求来自寨卡病毒流行地区入境者连续14天自行检测健康状况,并告诫民众使用蚊帐等以防可能发生的病毒扩散。

印度则加强了对寨卡病毒的监测,并成立专门的技术小组监控疫情。

“在预防寨卡病毒方面,社区意识发挥重要作用,因此,(各个)社区都需要提高(防护)意识。”印度卫生部长说。

寨卡病毒1947年首次在非洲发现,但去年才在拉美地区出现大规模流行。

寨卡病毒通常经蚊子叮咬传播。感染病毒的小部分人会出现发热、皮疹、头疼、关节和肌肉疼痛等症状。孕妇如果感染,可能会导致新生儿脑部发育畸形。自2015年10月以来,巴西已出现数千例新生儿小头畸形,被怀疑与寨卡病毒相关。

面对这种情况,不少国家建议孕妇暂时避免去寨卡病毒流行的地区旅行。

日本外务省日前就出台安全旅行提示,强烈建议女性怀孕期间避免前往巴西或其他寨卡病毒流行的地区,要求所有到访疫情流行地区的游客务必谨慎,最好穿着长袖衫和长裤,使用防蚊喷雾,并避免使用蚊子可能“光顾”过的盛水容器。一旦出现疑似寨卡病毒感染症状,需要及时向医疗机构报告。

除亚洲国家外,澳大利亚外交部也对该国孕妇提出类似建议。该国联邦政府还要求医生关注从寨卡病毒流行地区返回的旅客有无感染迹象,一名发言人表示,如果需要,澳大利亚部分实验室可用来进行病毒诊断。



↑工作人员在检验病毒。  
←在秘鲁利马省,一名工作人员用化学药剂驱蚊。

### 延伸阅读

## 加拿大发现四例寨卡病毒感染

加拿大公共卫生署1月29日宣布,加拿大发现4个感染寨卡病毒的病人,其中2人在不列颠哥伦比亚省,1人在阿尔伯塔省,还有1人在魁北克省。目前,4名病人状况稳定。

据报道,4人最近都去寨卡病毒流行的中南美和加勒比等地区旅行过。

加拿大卫生部门要求,孕妇在去这些寨卡病毒流行的地区旅行前征询其医生的意见,而从这些地区回来的人如果要献血则需要延后一个月。

而到目前为止美国本土已确认了31例寨卡病毒感染病例,分布在11个州和首都华盛顿。根据美国疾病控制和预防中心副主任安妮·舒沙特的说法,所有这些病例都是在出国旅行过程中感染的。

美国总统奥巴马1月29日与巴西总统罗塞夫通电话,同意在寨卡疫苗研发等方面加强合作。

白宫当天发表一份简短的声明说,奥巴马与罗塞夫就共同关心的寨卡病毒在西半球的传播问题进行了讨论,一致认同加强合作的重要性,以深化对寨卡病毒的认识,推进相关研究,并加速研制更好的疫苗与其他技术,从而控制寨卡病毒的传播。

声明还表示,双方同意将继续优先建设国家、地区和全球抗击更广泛的传染病威胁的能力。

据悉,一个由加拿大、美国和韩国科学家组成的联合小组正在研制疫苗,最早可能在今年9月份进入临床试验阶段。据新华网

### 域外传真

## 丛林藏身十余载 意俩黑手党大佬落网



朱塞佩·费拉罗

朱塞佩·克雷亚

意大利警方1月29日逮捕了两名长期逃亡的黑手党大佬,发现他们在丛林藏身处“过着野兽一般的生活”、日子苦不堪言。

两名被捕者分别是47岁的朱塞佩·费拉罗和37岁的朱塞佩·克雷亚,均为“恩德兰盖塔”黑手党组织实权人物。

其中,费拉罗逃亡18载,以冷血著称,被缺席审判多起谋杀罪名;克雷亚逃亡10载,面临敲诈、贩毒等多项指控。

意警方介绍,在一起黑帮血拼中,费拉罗一方干掉了另一个黑帮头目多梅尼科·博纳里戈;对方实施报复,2013年把费拉罗的一名盟友活活喂猪。

检察官费代里科·卡菲耶罗·德拉霍说,警方在意大利南部雷焦卡拉布里亚地区靠近马罗帕蒂镇的茂密丛林里抓获两人,发现他们“长期生活在一处钢筋混凝土地下掩体里……过着与世隔绝的冷冰冰的生活”。

尤其是意大利警方2015年6月加大打击黑帮力度以来,黑帮成员向丛林藏身处运送物资的难度加大,导致两人生活越发困苦。意大利议会下属反黑帮委员会主任罗西·宾迪说,尽管如此,两人“仍在积极管理黑帮事务,对这片地区实际上拥有武装控制权”。

马罗帕蒂镇建于10世纪,曾是当地人逃避阿拉伯海盗的藏身处。警方在地下掩体里查获一把冲锋枪、多支步枪和多把手枪。

“恩德兰盖塔”黑手党是欧洲最大的可卡因贩毒集团,触角遍及全球。得知两人落网后,意大利司法部长安杰利诺·阿尔法诺发表声明:“今天对意大利而言是了不起的一天,因为今天公义获得了胜利,令人印象深刻。”

### 延伸阅读

## 意大利黑手党

黑手党的意大利名称是“Mafia”(音译为“玛菲亚”),中国人称其为黑手党,其实Mafia这个词与黑手党的意思没有任何关系。传说,以前的黑手党分子作案后习惯在现场留下一些印记,如一只黑手,交叉的骷髅。因此,中国人习惯称其为黑手党。应该说这个名字比它的意大利原名更形象,更贴切。

黑手党(Mafia)起源于今日意大利的西西里岛及法国的科西嘉岛,指当地秘密结社的犯罪组织。今时今日,这些犯罪组织不单只活跃于意大利本土,一百多年来(主要在20世纪初)更随着意大利裔移民而散布于世界各地,特别是美国东岸。他们在美国的势力于经济大萧条时期兴起,到20世纪中期达至最强盛,直至1970年代至1980年代联邦调查局的一连串调查瓦解了他们的势力。他们的行动,包括了暗杀、非法买卖、妨碍司法公正。虽然他们的势力已大不如前,但他们仍然影响着美国的潮流文化。不少电影、电视剧,甚至广告都与他们的形象或生活有关。

晚综

# 英纪录片称俄政府涉嫌“腐败”

## 引发美俄口水仗

英国广播公司日前播出一部有关俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的纪录片,声称俄政府以及普京个人涉嫌“腐败”,因片中出现美财政部高官指证内容而引起俄政府不满。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫日前回应,美方指证“毫无根据”,此举旨在影响俄罗斯将来举行的重要选举。

### 白宫力挺 性质升级

英国广播公司本月25日播出的这部纪录片名为《普京的秘密财富》,片中援引反普京人士的话,声称普京执政期间积累了一大笔秘密财富。一些所谓克里姆林宫“内幕人士”称,他们知道普京的财富隐藏在哪里。

接受采访的人士包括美国财政部分管恐怖主义和金融情报的代理副部长亚当·舒宾。舒宾在片中指称普京“腐败”,而美国政府已经了解这一情况“很多、很多年”。

俄罗斯新闻社援引消息人士的话报道,舒宾的这段采访录制于2015年夏季,但指证内容“并非针对某一具体时间段”。

对于纪录片中所谓“腐败”的指控,克里姆林宫在节目播出后立即予以坚决否认,并强调美政府现任高官的这种指证相当于美国政府对俄总统的“官方指控”。

不料,美国白宫发言人乔希·欧内斯特1月28日就这部纪录片做出回应,支持舒宾



普京

奥巴马

的说法,称美财政部的评价“准确反映了美国政府观点”。

### 醉翁之意 着眼选举

俄总统新闻秘书佩斯科夫1月29日再次回应,称白宫的说法“令人愤怒”。

“总统(普京)已经知道这些说法,他认为完全不能接受美国政府高级代表说出如此不合适的言论。”佩斯科夫说,“我们需要(美方)进一步解释,因为(白宫)这一声明

实在前所未有的”

佩斯科夫认为,美国官员发表如此“无礼”言论另有所图,目的就是扰乱两年后举行的俄总统选举。

“总体而言,我们认为他们已经开始从海外为两年后才举行的俄总统选举做准备。”佩斯科夫说,“显而易见,一些负面的东西正在聚集起来,被用来诋毁(俄罗斯)国家元首……进而对未来选战进程施加压力和影响。”

据新华网